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El president saluda els assistents i obre la sessió. A continuació, comenta que 
aquesta Audiència Pública compta amb mesures excepcionals, atesa la situació en 
què encara es troben, com ara una assistència limitada i amb algunes intervencions 
dels veïns per escrit.  

Tot seguit, explica que, en primer lloc, donarà la paraula a les persones assistents a la 
sala que han demanat d’intervenir-hi. Recorda que els temps d’intervenció estan 
pactats per la Junta de Portaveus i que són de dos minuts en la primera intervenció i, 
després de la resposta de la regidora, d’un minut de rèplica. Indica que, després 
d’aquestes intervencions, passaran a llegir les preguntes formulades per escrit i que la 
regidora les pot respondre d’una en una o per blocs, com ella decideixi. 

A continuació, dona la paraula al senyor Antonio Martínez Gómez. Recomana a 
tothom que abans de sortir al faristol facin ús de l’hidrogel per a les mans.  

El Sr. Antonio Martínez Gómez (en nom propi) 

Bueno, yo quiero hacer una reflexión y pedir algo al Distrito. El covid ha afectado 
sanitariamente a todo el mundo, en toda España, en Cataluña, Barcelona…, pero más 
en lo social y en lo económico. Ha afectado bastante en Barcelona, pero en especial a 
Ciutat Vella, y sobre todo al Raval. Yo no sé si es que faltan efectivos para los 
servicios sociales, pero esto ha hecho que varias asociaciones tengamos que ayudar. 
Por ejemplo, la Asociación de Vecinos del Raval está dando alimentos cada semana a 
vecinos. Yo creo que esto es algo que no tiene que hacer la asociación de vecinos, 
pero nos hemos visto afectados por la pandemia.  

El ruego es que los servicios sociales quizá se tendrían que haber incrementado y 
ayudar más en este distrito, sobre todo en el Raval. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula al senyor Marc Malapitant. 

El Sr. Marc Malapitant (en nom propi) 

Bona tarda. Tinc documentació a aportar; no sé si per protocol podran tocar-la, l’hem 
laminada perquè després quedi net, però…, per si de cas. 

Bé, doncs, il·lustríssims veïns i veïnes de Ciutat Vella, soc el Marc Malapitant, el 
president de l’Associació Kalayaan Cultural Filipina a Catalunya, Kalayaan BCN, per 
fer-lo més comercial. I soc aquí i, si em permeten, els voldria presentar aquest senyor 
d’aquí, Elmar Dimayuga, si us plau, aixeca’t. Aquest senyor és el professor i fundador 
d’una acadèmia que es diu Sant Pau Jade Taekwondo Center —és veí de Ciutat 
Vella—, una acadèmia que té els seus orígens al Gimnàs Sant Pau, a l’actual Gimnàs 
Social Sant Pau. Però el club va créixer i el 2012 ens vam traslladar al carrer Riera 
Alta, número 24. No sé si poden passar les fotografies o…, no sé com va el protocol. 
Sí, les deixaré aquí sobre. 

Bé, doncs, ni la propietat ni l’administració de la finca d’aquest local volen reparar les 
carències i les faltes de seguretat que té, faltes que fins i tot van provocar ells. Som 
víctimes del mobbing immobiliari. I per acabar de rematar, els protocols de l’esport 
segur, davant el covid-19, no es poden aplicar en les condicions en què el local està. 

L’estat actual és pèssim: no funcionen ni els lavabos ni les dutxes, i tenim nul·la 
resposta per l’administrador i el propietari per reparar els danys, després de vuit anys 
pagant. 



Aquest home és un gran professor, i aquí tenim un llistat també dels seus èxits i fins i 
tot ens va fer pujar un nano a subcampió del món.  

Aquest full d’aquí no són els únics èxits d’aquest senyor, van molt més enllà, perquè a 
la seva acadèmia no importa ni la religió, el sexe, l’edat ni l’ètnia. Aquest senyor 
t’acollirà a la seva família sota la bandera de l’esport. Tenim estudiants filipins, 
catalans, marroquins, espanyols, xinesos, xilens, equatorians… A part de tenir el 
suport de la Federació Catalana de Taekwondo, és un referent per a tots els joves i 
aquesta acadèmia fa teixit de barri i és un punt importantíssim d’interculturalitat al barri 
del Raval. Aquest senyor és un dels millors i ha de tenir el seu lloc en el barri. 

Per tot plegat, la nostra petició és la següent: que per part del consistori aportin a 
l’Acadèmia Sant Pau Jade Taekwondo Center un local al barri del Raval perquè puguin 
desenvolupar la seva activitat i no perdre aquest referent al barri.  

Gràcies. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula a la senyora Nadia Gouali Moha. 

La Sra. Nadia Gouali Moha (en nom propi) 

Buenas tardes a todos. Yo es la primera vez que vengo. Bueno, quería explicar un 
poco… Voy a ser breve, porque, bueno, es que desde el año pasado, después de la 
remodelación que se hizo en la rambla del Raval… Yo soy comerciante, llevo desde el 
2001, como dieciocho años. Bueno, vengo en nombre de todos los comerciantes y 
muchos vecinos de la rambla del Raval. Entonces, por el problema que nos ha 
causado…, un problema muy grande que vivimos cada día son la colocación de un 
montón de sillas, que están muy pegadas sobre todo a las terrazas, y tenemos unos 
problemas impresionantes con muchos de los grupos, unas bandas como 
superorganizadas, que las ocupan todo el día, incluso es impresionante, o sea, se 
pueden estar desde el mediodía hasta que se cierra a la noche y se van. ¿A qué se 
dedican estas bandas? A qué se dedican, a lo que se dedican, pues, a robar, a 
delinquir, bueno, a todo; vale. Pero, claro, consta que nosotros, que trabajamos, los 
tenemos todo el día…, es un problema muy grave, incluso llegamos a tener 
enfrentamientos, estamos amenazados, muchos nos llegan a decir…, y cuando se 
pelean entre ellos, cogen las sillas, se pelean con las sillas… Bueno, problemas 
diarios. 

Cuando se llama a los mossos d’esquadra, a los guardias urbanos, claro, vienen. 
Cuando vienen, dices el número tal, te vienen. Claro, incluso ven cuando vienen, van 
los cachean y tal… Nos amenazan desde lejos, te hacen así, así… Bueno, unos 
problemas impresionantes. 

A ver, al barrio más o menos había lo que había, pero rambla del Raval era como un 
pulmón del Raval; o sea, tú salías a la rambla del Raval y podías respirar, la gente dice 
«bueno, voy a tomar algo, me siento en una terraza», pero ahora no, ahora es 
imposible, porque estamos ahogados. En la rambla del Raval es imposible pasear, 
sentarte tranquilo, porque hay robos… Bueno, hace poco, que habéis visto el vídeo, 
que salió incluso…, delante de nuestro local, casi matan a una persona. Y con la 
pandemia, bueno… Nosotros, el año pasado, en el mes de octubre, ya hemos 
presentado en el Distrito un montón de escritos, un montón de firmas, explicando la 
situación con tal técnica, que es Gloria, entonces nos dijo «bueno, vamos…». Llegó la 
pandemia, se paró. Bueno, ahora a la vuelta de la pandemia, la cosa está peor.  

Estamos en una situación grave. Y, nada, pues, os pedimos que lo toméis en cuenta, 
por favor, y estamos en la espera que nos han dicho que sí, pero es que la situación 
es muy urgente. O sea, estas sillas sobre todo son lo que han causado el problema 



muy grande. Imagínense ustedes trabajando y tienes aquí las sillas, que cualquiera de 
estas personas que se dedican a lo que se dedican los tienes aquí delante. Entonces, 
atacan al cliente que se sienta, van vigilando el coche que para… Porque antes se 
movían y toca al que toca. Ahora no, ahora tienen un sitio cómodo, que están todo el 
día sentados y cómodos, y se van, vienen, pero es que están todo el día allí sentados. 
Hay fotos, hay vídeos, hay de todo, pruebas, y el Ayuntamiento las tiene, de que ellos 
están allí. Y es una situación muy grave. Incluso los vecinos, nosotros, nuestros 
hijos… Yo tengo una hija adolescente que no puede venir allí. Muchísima gente. O 
sea, todo el mundo… La rambla del Raval ahora está fatal. 

Entonces, la situación sí que está mal, pero estas sillas, por favor, si se pueden 
reubicar en algunas zonas que realmente se les pueda dar el buen uso, porque os 
prometemos que los vecinos no se sientan allí, es que ni gente mayor ni nadie se 
sienta allí. O sea están ocupadas por… 

Muchas gracias.   

El president agraeix la intervenció i dona la paraula a la senyora Sílvia Mare Pérez. 

La Sra. Sílvia Mare Pérez (en nom propi) 

Bé, doncs, jo volia preguntar… Jo formo part d’una xarxa de suport veïnal de Nou 
Barris, no de Ciutat Vella, però, bé, avui he vingut aquí perquè sé que algun company 
d’una xarxa de suport del Raval, doncs, m’ha comentat el tema… A partir d’ara, tota la 
crisi social que es deriva del covid, quines iniciatives o serveis socials a Ciutat Vella 
s’estan pensant o si hi ha algun projecte que es portarà endavant, perquè aquest és un 
districte amb molta economia submergida, que viu molt també de…, una economia 
submergida directament en el turisme i hi haurà una baixada del turisme molt acusada 
i, aleshores, molta gent que està sense contracte no tindrà feina. I, a més, hi ha una 
sobreocupació en molts pisos que estan llogats i rellogats. Mentre s’ha estat confinat, 
doncs, tant serveis socials com les xarxes de suport veïnal han aguantat una mica la 
situació d’emergència social que hi havia, però, a partir d’ara, s’està plantejant alguna 
cosa per solucionar-ho en els propers mesos?, o sabeu, més o menys, quina és la 
demanda o què és el que us ha arribat, quins casos us han arribat més, quines 
incidències, ara que ja les oficines municipals estan tornant a obrir? 

Això era el que volia fer-vos arribar. 

El president agraeix la intervenció i dona la paraula a la regidora. 

La regidora 

Bé, molt bona tarda. Em presento, en primer lloc, perquè no soc la regidora habitual de 
Ciutat Vella. Com sabeu, el regidor de Ciutat Vella, Jordi Rabassa, fa algunes 
setmanes va ser pare. Aprofito també, en nom de tot l’equip, per felicitar-lo a ell i a la 
família. I, per tant, doncs, de forma conjuntural, mentre estigui desenvolupant la baixa 
de paternitat –merescuda baixa de paternitat–, doncs, jo mateixa, com a tinent 
d’alcalde d’Ecologia, Urbanisme i Mobilitat de la ciutat, assumiré les funcions de 
representació del Districte. 

Però sí que m’agradaria posar en valor l’equip també de persones, de dones, 
especialment, però no només, que té aquest Districte i posar-vos a l’abast…, tot i que 
no hi hagi el regidor formal del Districte i que jo estic en funcions, teniu tant la 
consellera tècnica com la resta de consellers i conselleres, també la gerent del 
Districte, al vostre abast. Tots els veïns i veïnes del districte de Ciutat Vella teniu un 
equip de persones que està treballant dia i nit per poder donar el màxim d’informació, 
per poder recollir les vostres demandes i poder-les tramitar. Per tant, més enllà dels 
òrgans formals, teniu les portes obertes de la casa del poble, que això és el Districte 
de Ciutat Vella, i, per tant, qualsevol qüestió que necessiteu, de debò, no espereu 



només a contactar amb mi, que també estic oberta a les vostres necessitats, sinó que 
podeu comptar amb tot l’equip de persones molt eficaces i vàlides, que tenen tot el 
nostre suport.  

Per tant, dir-vos que us animo, eh?, també a fer ús, a més a més en aquest context, 
no?, que crec que tots tenim, ple d’incerteses, de molts dubtes, de molta feina… I crec 
que és important que tinguem aquest lligam constant de treball, com moltes de les 
peticions que ara ens manifestàveu.  

Començaré una mica responent, però també compartiré amb les conselleres, eh?, la 
part de la resposta, perquè són les que estan fent seguiment en el dia a dia. Però sí 
que crec que…, una de les qüestions que deia l’Antonio, no? L’Antonio Martínez feia 
una reflexió que lliga una mica també amb el que deia ara la Sílvia, no? Aquesta 
reflexió sobre els serveis socials i la necessitat i l’atenció que hi ha de forma 
estructural a la ciutat que hi hem de donar compte, hi hem d’estar molt presents. I per 
això Barcelona ha estat una ciutat referència en relació amb la inversió social. Però 
que és un tema que no s’acaba mai, no?, sempre hem d’estar reforçant els equips i 
donant suport, perquè, desgraciadament, la vulnerabilitat creix. Tenim moltes 
polítiques estructurals perquè això vagi sent diferent, no?, sigui de forma diferent, i 
puguem garantir que aquestes desigualtats es vagin corregint. Però és veritat que, 
quan apareix una crisi o una situació de tensió com la que hem patit de crisi sanitària 
aquests últims mesos i últimes setmanes, doncs, s’agreuja.  

I jo vull reforçar la feina que fan els serveis de tot l’Ajuntament, que estan a peu de 
carrer, que treballen, però també la col·laboració amb les entitats veïnals. Aquesta 
feina de suport mutu i de treball és indispensable per ser més àgils, per ser més 
ràpids. I, a vegades, feu una feina que correspon a les administracions públiques, i que 
hem de corregir. Per tant, és important saber on esteu actuant per poder dirigir millor 
els recursos. Penseu que estem posant molts recursos econòmics. Recentment, 
aquesta setmana, la Comissió d’Economia ha aprovat també, per exemple, una partida 
d’emergència pel covid, per la crisi sanitària, de 90 milions d’euros que ens permetrà 
que, pràcticament, el 50% d’aquesta inversió vagi a serveis socials, no? I, per tant, que 
ens permeti reforçar els equips en aquells barris i en aquells districtes… La Sílvia, que 
és de Nou Barris, que explicava… Jo vaig ser regidora el mandat passat, soc 
coneixedora també molt bé d’aquesta situació. Per tant, crec que els barris, no?, on 
s’expressa més aquesta desigualtat, on hi ha més demanda, és on hem de dirigir més 
aquests recursos. Que no ho podem fer sols tampoc des de l’Ajuntament, que 
necessitem…, i aquí en col·laboració també amb el contracte programa, perquè tots 
aquests tecnicismes són necessaris, no?, però hi ha unes partides necessàries amb la 
Generalitat, que treballem, que ens permeten incorporar més personal i més treball. 
Per tant, atenem el prec, entomem el prec que feia l’Antonio i ens el fem nostre. 

Dir-vos que, a més a més, en aquest període, el Districte de Ciutat Vella ha estat el 
districte que més atencions ha fet, no? Estem parlant de més de 6.500 atencions a 
persones que necessitaven aquest acompanyament. Però, hi insisteixo, aquesta 
col·laboració de saber exactament els punts concrets també ens permetrà ser més 
efectius. 

I respecte al que plantejava la Sílvia, no?, una mica aquesta reflexió més global de 
serveis socials, de veure com enfortim de forma estructural per passar de 
l’assistencialisme, segurament, a unes polítiques més empoderadores que ens 
permetin reconduir aquesta situació de vulnerabilitat. Hi ha tot un treball que s’està fent 
des del Districte amb l’Àrea de Drets Social, i li passo la paraula a la Jessica González 
perquè us pugui explicar bé aquesta feina. 

La Sra. Jessica González Herrera         



Hola, bona tarda, soc la Jessica González, consellera tècnica. Per complementar la 
resposta de la regidora, simplement dir que som plenament conscients, no només per 
un manifest que ha fet específicament el Centre de Serveis Socials de Raval Sud i que 
va publicar el 26 de maig passat, en el qual posava de manifest aquesta situació en 
què es troben els equips pel que fa a ràtios i casuístiques concretes que han emergit 
durant la pandèmia i que ens preocupen especialment a l’equip de treballadores de 
cara a les properes setmanes i mesos, sinó que, personalment, ens vam adreçar, 
l’equip de conselleres del Districte, a parlar amb les treballadores per treballar sobre 
propostes específiques i concretes de necessitats, més enllà d’aquestes generals que 
ja es plantejaven en aquest manifest. I nosaltres, el Districte, ens hem quedat amb el 
compromís de, evidentment, traslladar a l’Àrea de Drets Socials i l’Institut Municipal de 
Serveis Socials la materialització que aquestes necessitats es vegin cobertes. 

Aquí també, aprofitant que en les dues intervencions que s’ha parlat i s’ha preguntat 
sobre els serveis socials es parla precisament també de les xarxes, no?, de totes 
aquestes xarxes, que algunes han sorgit en confinament i altres ja existien en barris i 
al districte de Ciutat Vella tenim una xarxa molt forta veïnal... Primer, he de fer aquest 
reconeixement de les xarxes, que, evidentment, moltes atencions i moltes situacions 
que han sorgit les últimes setmanes no hagués estat possible ser ateses sense la 
col·laboració d’aquestes xarxes. Llavors, en primer lloc, aquest reconeixement. I també 
informar, que potser alguna persona ho ha vist aquest migdia, que s’ha llançat un 
projecte específic de l’Ajuntament que, precisament, vol anar en la línia de consolidar 
la col·laboració publicocomunitària, no?, amb les xarxes veïnals i posar a disposició 
equipaments del Districte, d’acord?, a tots els districtes de Barcelona, per precisament 
sumar recursos i, precisament, per coordinar-nos, no? 

Aquí, llavors, diferenciem…, i, evidentment, entomem com a administració aquesta 
responsabilitat, que tenim molt assumida des de fa anys, en inversió social, que s’ha 
fet en general a la ciutat, però encara més amb aquestes inversions específiques de 
90 milions d’euros i les adequacions, sobretot, que necessita el Raval, no? I que no 
podem tractar el Raval com altres barris de la ciutat on hi ha menys desigualtats. 
Llavors, estem superposades en la tasca de traslladar i de treballar conjuntament, tant 
en el que ens pertoca com a administració, aquesta incrementació de recursos i 
concreció de demandes per part de les treballadores, com a col·laborar amb les 
xarxes.  

Aquí una de les preocupacions que mostraven les treballadores tenia a veure amb el 
fet que potser no estan arribant a fer tota l’atenció integral que es fa des dels serveis 
socials de l’Ajuntament de Barcelona, no? Un model que no només passa per 
l’assistencialisme, o per la cobertura de necessitats bàsiques, sinó per una mirada 
integral cap a les persones més precaritzades i vulneralitzades. Llavors, definitivament, 
volem recuperar aquest model i posar-nos a treballar per fer el que calgui i reforçar la 
col·laboració també amb les xarxes comunitàries. 

La regidora 

Bé, per seguir responent, també agafo la petició de la Nadia, que explicava una 
situació que en som coneixedors, que coneixem, que ens has explicat en altres 
moments, no?, al Districte, ho has explicat molt bé. 

Jo crec que aquí hi ha una primera reflexió. És a dir, la importància de transformar la 
rambla del Raval jo crec que és compartida per totes i tots, no?, que calia fer una 
reforma, i que aquesta reforma, en termes generals… Jo passejo a vegades per la 
rambla del Raval, perquè soc veïna de prop, no del Raval directament, però sí de Sant 
Antoni, i, per tant, he viscut a prop també d’aquest espai. I la veritat és que veure, per 
primer cop, gràcies a aquesta reforma, la plaça i tot l’espai de joc amb nens i nenes i 
famílies les tardes és de les coses que et motiven quan fas una transformació urbana, 



no? I crec que hi ha espai per als comerços, per a les terrasses i genera un espai molt 
més obert. Jo recordo quan hi havia tot aquell verd urbà als voltants, que generava 
també una certa inseguretat. I la veritat, no?, crec que una de les motivacions va ser 
capgirar i canviar i fer-la més oberta.  

Però és evident, en som conscients, ha d’haver-hi espai per poder seure, perquè vull 
pensar que no sempre s’asseuen les mateixes persones a les cadires, tot i que recullo 
això que deies i que segurament sí que és una problemàtica concreta. I, per tant, 
l’objectiu és presentar-vos una proposta, que ja s’havia realitzat i s’havia dissenyat des 
del Districte, de recol·locació de les cadires i, per tant, de moure-les, que s’havia de fer 
una presentació als comerciants abans del covid, però no vam arribar a temps, 
perquè… ya salió todo lo de la crisis y no os lo hemos podido explicar. I el conseller 
que porta els temes d’urbanisme aquí, al Districte, amb els tècnics corresponents us 
vindran a explicar la proposta per ser àgils. Jo el que sí que demanaré al meu equip és 
que siguin àgils a l’hora de poder fer aquesta recol·locació, que és important que 
tinguem espais en l’espai públic on poder seure, on poder descansar, on poder anar 
amb la canalla, on poder… I, per tant, doncs, tot el tema de gestió comunitària de 
l’espai públic és complex, especialment en els espais on hi ha més ús intensiu, però 
crec que ho podem resoldre, ho podem resoldre fàcil.  

I, per tant, recollim la demanda i en les properes setmanes us ho presentem i ho tirem 
endavant per resoldre aquests problemes. I també parlaré amb Guàrdia Urbana per tal 
de poder donar, diguéssim, també la informació que ens esteu fent arribar, perquè 
Guàrdia Urbana i Mossos també han d’actuar quan vegin, no?, qualsevol tipus 
d’activitat delictiva que pugui perjudicar els comerços, que pugui perjudicar la vida de 
barri. Però vull insistir i crec que la rambla del Raval és millor del que era fins ara i que 
hem de reforçar aquesta transformació, que ens ha anat…, positiva, no?, per fer-nos 
més nostre aquest espai com a veïns i veïnes. 

I ara també, per respondre al Marc, li passo la paraula a la consellera Nat Martínez, 
que ha seguit el tema i que crec que el Marc també coneix bé.  

La Sra. Natalia Martínez Rodríguez  

Bona tarda, Marc, i Elmar, també. Just abans d’entrar en el període de confinament, el 
3 de març, que vam fer el Consell de Barri del Raval, ja vam recollir –no recordo 
exactament d’on va venir la proposta, però– una petició que ens reclamàveu per fer 
seguiment d’aquest tema en concret i per fer contacte també tant amb l’associació com 
per valorar una possible mediació amb la propietat. 

Jo només…, us agafem aquesta petició. No ho hem pogut fer fins ara, perquè hem 
estat en confinament, però ens ho agafem com un dels compromisos per poder posar 
en marxa en les properes setmanes. 

Des de l’equip tècnic sí que hem fet ja la revisió tant de l’històric de sol·licituds de 
temes del mateix local, d’obres i totes aquestes mancances de manteniment que 
comentàveu, per poder tenir una mica més de manera més clara la informació, i ens 
emplacem que en les properes setmanes puguem tenir una reunió amb vosaltres per 
acabar de compartir tota la informació i valorar quines són les vies, no?, d’interlocució 
també amb la propietat. 

El president obre el torn de rèplica, d’un minut, per a les persones que en vulguin fer 
ús.  

El Sr. Antonio Martínez Gómez 

Medio minuto para volver a pedir que haya más servicios sociales, sobre todo en este 
distrito. Y el otro medio minuto es para apoyar a la rambla del Raval, a los vecinos y a 



los comerciantes. Y un pequeño ejemplo: el domingo fui con mi familia a tomar una 
hamburguesa a uno de los locales y, delante nuestro, un delincuente robó no sé si era 
un móvil o una bolsa y salió corriendo y lo interfirieron, delante nuestro, el domingo. 

El Sr. Marc Malapitant 

Hola, Natalia. Doncs, considerem que la mediació seria una mitja solució al problema 
que tenim, perquè portem dos anys amb aquesta problemàtica. Dos d’anys de pluges, 
de despeses amb reparacions… I considerem que és una mesura molt a mitges. 
Llavors, per suposat, ens podem emplaçar per parlar-ho bé, amb cara i ulls, però 
considerem que la mediació tenia una data de caducitat. 

Merci. 

La Sra. Nadia Gouali Moha  

Sí que estoy totalmente de acuerdo contigo en lo que has dicho, tenías toda la razón, 
la rambla está mejor, en el hecho de la luz, hay más paseo, sobre todo en lo que había 
en el medio, las plantas estas. Pero es que volvemos a insistir sobre el tema de las 
sillas, porque realmente las sillas es lo peor, porque en la rambla se está bien con lo 
verde, con esto de los niños. Pero, claro, las sillas es un peligro. Es que es 
impresionante, o sea, no he terminado de explicarlo, trabajamos cada día con peligro, 
todos, los camareros de toda la rambla están amenazados, los vecinos nos quejamos 
todos, porque yo soy comerciante y soy vecina, y llevo veinte años allí. O sea, las 
sillas, estas sillas han hecho como una…, no sé, un problema grande, porque están 
allí, es que están allí todo el día. O sea, el que no delinque, el que bebe, ensucia y se 
fuman porros… Incluso unos clientes el otro día me dicen: «Me voy a ir colocada a mi 
casa», porque, claro, está ahí sentada para tomar una cervecita con su familia y los 
porreros se sientan a fumar porros, por la tarde. Y no uno o dos, se juntan, viene otro, 
viene otro… Y, claro, las sillas están aquí y las terrazas están aquí. 

Y, además, no solo eso, es que da una mala imagen a las ramblas, de tanta… Es que 
esto es impresionante. Volvemos a insistir, si es posible, lo más antes posible, 
justamente con la pandemia está peor, porque piensa que esta gente ahora… No hay 
turistas, bueno, los turistas, sí, pero nosotros encantados porque está viniendo mucha 
gente de Barcelona a disfrutar de las terrazas y a disfrutar de los negocios y a estar, 
pero tampoco pueden. Porque, claro, ahora, los turistas, nos damos cuenta de que los 
turistas se llevan el palo, porque nos quitan la delincuencia, porque esta gente 
trabajan… Ahora no hay turistas para robarles, ¿qué hacen? Roban a los que se 
sientan en la terraza, roban a los de la calle… Están todo el día, porque no tienen 
trabajo, sentados. Y, claro, estas sillas, si es posible, lo más antes posible, por favor, 
intentar reubicarlas. Nada más. Es que evitaremos muchas cosas, porque sí que las 
ramblas… Lo habéis hecho muy bien, estamos contentos, pero las sillas estas hay que 
moverlas, porque vivimos cada día y lo vemos. 

Muchas gracias. 

La Sra. Sílvia Mare Pérez       

Jo només una pregunta: respecte al tema de polítiques socials, com es coordina 
també amb el tema de polítiques de «vivenda», perquè en aquest districte hi ha, 
doncs, molta gent que viu rellogada, pisos on viuen diverses famílies… Aleshores, tot 
això, quines mesures es preveuen o què s’està fent? 

Ja està. 

El president agraeix les intervencions i dona la paraula de nou a la regidora. 



La regidora 

Sí, nosaltres, només confirmar que, quan hem sigut coneixedors de la situació, sí que 
ens hem posat a estudiar tota la situació per veure quin recolzament podem donar des 
del Districte, entenem el valor que té l’acadèmia, com comentaves abans. Sí que és 
veritat que la situació del Districte, que ja coneixem totes, és que hi ha moltes entitats, 
hi ha molt teixit comunitari, hi ha molta activitat al districte i tenim molt poca 
disponibilitat d’espais que puguem habilitar, a vegades, per a aquestes activitats, no? 
D’això en som coneixedores la majoria de les persones que som aquí. De tota manera, 
nosaltres ens emplacem a seure amb vosaltres per valorar exactament com 
podríem…, quin és el tipus d’activitat i quina mena de possibilitats tenim per intentar, 
doncs, trobar espais als CEM o poder trobar espais a alguns altres locals que puguin 
combinar usos. Tot això, ens asseiem, ho explorem i mirem com fer-ho. Però sí que 
pensem que el primer pas és valorar si hi ha una línia de treball, diguem-ne, amb 
aquest local en què ja esteu per veure si, de cara a futur, això es pot consolidar o no. 
Llavors, en qualsevol cas, ens emplacem a trobar-nos en breu per poder prendre 
cartes en aquest assumpte. 

La Sra. Jessica González Herrera 

Bé, aquí la regidora no sé si vol parlar del tema de polítiques d’habitatges o, en un 
moment donat, també complementar… En tot cas, evidentment, quan parlem de 
polítiques socials, sembla que només estem parlant de serveis socials, i hem respost 
al voltant dels centres de serveis socials perquè les preguntes estaven formulades en 
aquest sentit, però, evidentment, quan parlem d’un model integral i d’una estratègia de 
manera transversal, l’habitatge ha d’estar al centre, evidentment, de totes les 
polítiques. La setmana passada es va reactivar la construcció de pisos per part de 
l’Ajuntament, l’alcaldessa va anunciar, juntament amb la regidora d’Habitatge, fa 
algunes setmanes, la proposta que estem fent a nivell d’Estat per un pacte per 
l’habitatge sòlid, amb unes modificacions a nivell de lleis que són absolutament 
imprescindibles. Llavors, aquí, evidentment, coincidim que no podem parlar de 
polítiques socials, en aquest moment, sense parlar també de reactivació econòmica, 
sense parlar també del dret a l’habitatge. 

Llavors, en aquestes taules, que la regidora també ha esmentat durant la seva 
intervenció…, bé, pot donar compte de com s’estan treballant problemàtiques 
específiques, i no sé si vols complementar, Janet…  

La regidora 

Moltes gràcies, Jes. Jo crec que és evident, eh?, el que estàveu plantejant sobre la 
vinculació de serveis socials amb habitatge, amb ocupació, tot està interrelacionat en 
un context de vulnerabilitat. Per tant, és molt important que hi hagin tots aquests 
recursos amb una perspectiva i amb una mirada integral. I, per tant, necessitem…, no 
hi ha només una actuació. I, precisament, per sortir de la mirada assistencialista, el 
que necessites és aquesta política més integradora.  

Ho explicaven molt bé: tenim el paquet d’ajudes, el de l’Ajuntament, però també el de 
la Generalitat, que es va col·lapsar al cap de quaranta-vuit hores pràcticament d’haver 
sortit, no?, per exemple. Perquè hi ha una forta demanda, que està creixent moltíssim. 
Per això la iniciativa de l’Ajuntament ha estat dir: «No només des de l’Ajuntament 
podem donar resposta a aquesta o altres problemàtiques». Abans el Marc posava de 
manifest un problema també de mobbing immobiliari, que a vegades es tradueix en 
una política concreta en relació amb un equipament, a vegades es tradueix en una 
expulsió d’una família de la nostra ciutat. Per tant, tot això ha de ser abordat des de la 
mateixa garantia de tenir equipaments públics disponibles, de poder tenir més 
habitatge públic, assequible, que l’espai també privat…, que els privats que fan 



habitatge a la ciutat es coresponsabilitzin, no?, no sempre de maximitzar els seus 
beneficis, sinó també d’invertir en allò social i fer un retorn a la mateixa ciutat. 

Per tant, tot això, ha d’haver-hi un lideratge global de totes les administracions. Jo crec 
que la crisi sanitària, novament, ens posa a sobre de la taula la necessitat d’una acció 
coordinada i unitària per aconseguir que l’habitatge sigui un dret d’una vegada per 
totes a Barcelona i no un luxe. I crec que aquest és el compromís de l’Ajuntament: 
batallar fins al final per aconseguir això. 

Nosaltres estem fent tot allò que podem fer, amb els pressupostos –us ho deia–, 90 
milions extraordinaris, l’Administració més petita de totes aquestes que estic 
comentant, que tenim els recursos més escassos, perquè nosaltres tenim molt poques 
fonts d’ingressos, i, per tant, necessitem que hi hagin pressupostos extra que ens 
permetin dotar de més recursos aquest tipus de polítiques. Però estem impulsant els 
«APROP», que són un tipus d’allotjament temporal, però que dona resposta, que és 
àgil, que es construeix ràpid i que, per tant, ens permet donar resposta també a 
aquests col·lectius més vulnerables. Però també una resposta estructural, perquè ja 
patíem un problema amb l’habitatge, no?, de forma estructural, des de fa molt de 
temps. 

Per tant, necessari també que la consciència ciutadana cada cop sigui de més 
exigència i, per tant, que les propostes que fèieu, l’Antonio, la Sílvia, no?, totes vagin 
reforçant-se de forma conjunta amb totes les administracions. 

Y a la Nadia, lo haremos –lo haremos. Lo recojo, lo entomo personalmente. I ho farem 
perquè, realment, compartim això. Crec que és un èxit el que hem fet a la rambla del 
Raval i està a la mà de tots que ho puguem consolidar i que, realment, aquest 
problema es resolgui ràpid. 

El president comunica que ja han intervingut totes les persones que hi ha a la sala i 
que hi ha dues intervencions demanades per veïns que no han assistit a la sala. Tot 
seguit, llegeix la intervenció del senyor Miguel Nueva Tapia. 

El Sr. Miguel Nueva Tapia (intervenció demanada per escrit i llegida pel president) 

Hola, bona tarda. Lamentablement, ens trobem davant d’una situació greu pel que fa 
als atracaments, robatoris en habitatges, intents d’ocupació d’una violència extrema. Si 
les eines que s’estan duent a terme fins ara no són suficients, i això està molt clar, 
quines mesures es prendran? S’incrementa els operatius de Guàrdia Urbana? S’està 
treballant amb Mossos per treballar en equip amb Guàrdia Urbana? 

Gràcies per la vostra atenció. 

La regidora 

Bé, entomem precisament també la reflexió que ens fa arribar el Miguel Nueva Tapia. 
Sabem i som conscients que la situació de covid d’aquestes setmanes ha generat que 
els indicadors de seguretat ciutadana, en certa manera, doncs, han estat més baixos 
que en altres moments, però alhora, en el moment en què s’ha anat recuperant la 
mobilitat al carrer, els fets delictius també han anat creixent. Per això, el que veiem de 
forma estructural és que els índexs de delinqüència de la ciutat estan per sota dels 
enregistrats fa un any, no? I, per tant, les dades ens han d’orientar i les hem de tenir 
presents, però, evidentment, no ens han de fer oblidar el que també patiu en 
determinats punts i, per això, hem d’actuar. 

Aquí hi ha una coordinació des del minut zero entre Guàrdia Urbana i Mossos 
d’Esquadra, perquè tot el que fa referència a la seguretat ciutadana en l’espai públic 
sabeu que hem de treballar-ho de forma conjunta. S’estan reforçant hores extra de tot 
aquest tipus de personal. El que passa és que, bé, la situació de la mateixa ciutat, 



també de control d’accessos, el tema de les platges, el front marítim, no?, en moments 
determinats fa que molts d’aquests operatius s’hagin de reorientar. Però, en termes 
generals, crec que als llocs estratègics que la Guàrdia Urbana té identificats té 
patrulles estàtiques constants. Per exemple, a la zona del barri del Raval, 
concretament les dades que em passa la Guàrdia Urbana, precisament, és que hi ha 
hagut més de 455 punts estàtics d’aquest tipus. Per tant, gairebé el doble del que es 
va fer en els primers mesos de l’any passat, del 2019, una cosa que crec que 
manifesta aquest compromís de tenir molta presència. Hi han contactes continus amb 
la comunitat, amb les associacions de veïns, no? El tinent d’alcalde de seguretat em 
confirmava abans d’aquesta reunió, precisament, que hi ha tota aquesta feina amb la 
policia de barri que s’està fent per tenir la informació de primera mà i per poder tenir 
coneixement de les problemàtiques i pensar quines són les millors estratègies. 

Per tant, tota aquesta feina s’està desenvolupant. I crec que també cal reforçar i posar 
en valor tota la tasca d’investigació i de seguiment de tots els pisos ocupats. Jo crec 
que des d’aproximadament fa un any, no?, que es va desbloquejar aquella situació de 
bloqueig que hi havia, també amb Mossos d’Esquadra, per poder facilitar aquest 
precinte i per poder actuar de forma més ferma, doncs…, ens ha permès que, com a 
dada, el mes de maig es recuperessin cinc pisos i dos més durant aquest mes de juny. 
Per tant, una actuació coordinada que dona els seus fruits i que, evidentment, no hem 
de deixar…, no som autocomplaents. Són dades, és una situació que ens preocupa i 
que hem d’estar molt amatents, molt constants perquè això no vagi a més, sinó perquè 
puguem tenir de forma controlada aquesta situació i garantir la tranquil·litat de tots els 
veïns i veïnes. 

El president informa que la senyora Teresa Llordés, de Barna Centre, va demanar 
intervenir-hi per parlar dels talls de Via Laietana, però sense concretar cap pregunta. 
Tot i així, interpreta que, com que és de Barna Centre, la seva petició té a veure amb 
l’accés per als comerciants, amb l’accés al pàrquing i potser amb el bus.     

La regidora 

Evidentment, el col·lectiu de Barna Centre, el Mercat de Santa Caterina… Nosaltres 
vam impulsar el projecte «Obrim carrers», que és un projecte estratègic de ciutat, per 
recuperar els carrers en cap de setmana, per poder gaudir-los d’una altra manera, per 
anar tenint més espai públic, que històricament ha estat destinat al cotxe. I en un 
context d’alta contaminació crec que és cada cop més important posar els barris i 
l’espai públic al servei també dels veïns i veïnes, de les activitats comercials, per 
exemple, ara amb les terrasses, que també estem fent tot un projecte per ampliar 
terrasses, per tenir més espai no per al cotxe, sinó per a la vida i per a l’ús intensiu del 
nostre espai públic, que és de totes i tots. 

Llavors, en aquest cas, en el cas de Via Laietana, que és un d’aquells projectes…, a 
mi em fa molta il·lusió, perquè és un projecte de ciutat estratègic de recuperar, no?, 
segurament, aquesta connexió mar - muntanya històrica de Ciutat Vella respecte a 
l’Eixample i altres barris de la mateixa ciutat, de recuperar precisament aquella idea de 
caminar, de passejar, no? És un projecte estructural que ha de venir amb una inversió 
definitiva, no? Però sí que, de forma temporal i molt estratègica, hem fet aquest 
programa d’«Obrim carrers». Llavors, des del començament, vam recollir la demanda 
del mercat, que hi estem d’acord, que s’ha de poder garantir l’accés de persones que 
venen d’altres barris a comprar al Mercat de Santa Caterina, perquè és una referència 
de la nostra ciutat i ens agrada que ho sigui, i ens agrada que els veïns d’Horta puguin 
venir al Mercat de Santa Caterina a comprar, si ho fan amb transport públic millor, però 
si algú ho necessita fer amb transport privat, doncs, hi ha de poder accedir. I aquesta 
és la coordinació que hi ha hagut des del minut en què el regidor oficial del Districte de 
Ciutat Vella i jo mateixa ens vam reunir amb el mercat i que les tècniques i les 
conselleres del Districte han estat treballant perquè Guàrdia Urbana i tothom es 



coordinés i poguessin accedir-hi. Si hi ha hagut alguna disfunció, que ens ho 
comuniquin. I, per tant, que ho volem saber en temps real, que ens truquin el mateix 
dia, que ens diguin «hem tingut un problema amb el servei a domicili», «hem tingut un 
problema amb algun veí que venia de no sé on i no hi ha pogut accedir», perquè ho 
resoldrem, perquè està tothom activitat. I si hi ha hagut algun desajust, el resoldrem 
ràpidament.  

Però l’objectiu és que l’«Obrim carrers» ha vingut per quedar-se a Via Laietana, però 
fent compatible això amb el consum que hi ha al Mercat de Santa Caterina. I, per tant, 
fins al migdia, fins a l’hora que tanca el mercat, que es pugui accedir i sortir del mercat 
amb vehicle privat. Ara sí, l’objectiu seria aconseguir que, evidentment, la gent es 
mogui majoritàriament amb transport públic, no?, amb modes sostenibles, perquè 
també forma part d’aquest compromís que tenim de lluita contra la contaminació, 
perquè ens mereixem, els veïns i veïnes de Barcelona, respirar un aire net. 

El president informa que ara faran les preguntes que els han enviat per escrit. Tot 
seguit, llegeix les dues primeres. 

El Sr. Youssef (intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Hola, saludos para todos y un recuerdo para todas las personas afectadas por el 
coronavirus. Soy Youssef, vecino de la calle Lancaster, número 5. Las fincas número 
7, 9 y 11 de la calle Lancaster, propiedad del Ayuntamiento de Barcelona, en pésimo 
estado de conservación, están causando daños a la finca número 5. Espero que 
tomen alguna solución, ya que estos edificios están en muy mal estado y poco control 
de personas que los habitan. 

Saludos y espero que se tome algún tipo de solución para esta calle, ya que siempre 
tiene muchas personas tomando alcohol y sentadas por los suelos. Saludos. 

La regidora 

Doncs, bé, al Josef ens agradaria moltíssim dir-li que ja està feta aquesta rehabilitació, 
perquè és un d’aquells projectes emblemàtics del Districte de Ciutat Vella, que va 
costar moltíssim fer-nos amb les finques del carrer Lancaster, que va ser una batalla, 
veïns, Districte, per aconseguir aturar el mobbing immobiliari que estava havent-hi en 
aquell espai i finalment que va acabar amb aquella adquisició. Per tant, ens encantaria 
poder dir: «Esto ya está hecho». Però, bé, en el que és l’Administració pública a 
vegades les coses van més lentes del que ens agradaria, perquè són segures, també, 
no?, i perquè són uns tràmits administratius que no definim a nivell polític, perquè són 
les regles del joc… Però això és nostre i hi ha el compromís, evidentment, que això es 
rehabilitarà i que això estarà de la forma correcta que es mereixen els veïns de 
Lancaster. 

El que sí que podem començar a compartir és el calendari d’obres, no? L’IMHAB, que 
és l’Institut Municipal d’Habitatge i Rehabilitació, ja ha determinat tot el procediment i, 
per tant, sabem que la licitació es farà formalment el gener del 2021 i que, per tant, 
està previst que l’inici de les obres comenci el tercer trimestre del 2021. 

Per tant, el que ara estem fent és acabar els projectes, la redacció del projecte, doncs, 
de la rehabilitació, i, per tant, ara ja sabem…, els tècnics estan recollint les queixes 
dels veïns i veïnes, estan pendents de concretar quines són les afectacions a 
cadascuna de les finques, determinar, finalment, el projecte i, per tant, sortir ja amb la 
licitació i amb l’inici d’obres. 

Jo crec que, quan tens ja aquest calendari, ja és ferm, ja comença a caminar… I, per 
tant, sí que em sembla molt important –i agafant una mica el fil del que pregunta el 
Youssef– que anem donant aquesta informació. Avui és la primera…, l’estem explicant 



de forma molt «novedosa», però també anirem treballant a peu de carrer amb els 
veïns i veïnes per tal que tinguin la informació de com va tota la tramitació. 

El president comunica que la pregunta següent és de l’Asociación República de las 
Estatuas Humanas de la Rambla de Barcelona i, tot seguit, la llegeix. 

L’Asociación República de las Estatuas Humanas de la Rambla de Barcelona 
(intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Ante la pandemia del covid-19, las estatuas humanas de las Ramblas quedaron sin 
poder trabajar y sin ningún tipo de ayudas, desde el 14 de marzo. Solicitamos a este 
Gobierno una reunión urgente, mediante instancias dirigidas al regidor del Distrito, 
Jordi Rabassa, la consejera técnica Jessica González, también al teniente de alcalde 
de Cultura de Barcelona, Joan Subirats. Ninguno de estos miembros del Gobierno nos 
respondió. Estamos solicitando una subvención extraordinaria de emergencia para la 
cultura, al igual que se les brinda a otras actividades de calle antes de la pandemia, 
que no son cultural y sí comercial, como el presupuesto que destina el Gobierno a los 
manteros de 300.000 euros y asociaciones del distrito. 

Hoy, ante la pandemia, solo concurren a trabajar tres estatuas humanas, a las cuales 
nadie les deja monedas al no haber público, pero sí se acercan algunos vecinos a 
donarles bolsas de alimentos. 

Solicitamos ayuda urgente para rescatar de su extinción a las estatuas humanas. 

La regidora 

Bien, este es un tema…, en la pregunta ya se formula y que es un tema que venimos 
trabajando desde hace mucho tiempo desde el Área de Cultura, pero también 
concretamente desde el propio Distrito. Y yo solo invitar a la Asociación República de 
las Estatuas Humanas de la Rambla de Barcelona que se presenten a la convocatoria 
extraordinaria de subvenciones que está haciendo el Área de Cultura, que además me 
consta que la gerente del Instituto de Cultura de Barcelona ha comunicado esta 
subvención y ha estado hablando con la asociación para que se presenten. Entiendo 
que, a veces, ¿no?, pues, todas estas convocatorias requieren cierto papeleo, 
requieren presentarse a la convocatoria, requieren todo un trámite, que nosotros ni 
políticamente ni técnicamente podemos decidir saltarnos. Es un trámite que viene 
estipulado por la ley y que forma parte del proceso justificativo de cómo utilizamos el 
dinero público, y creo que es fundamental. Nosotros lo que no podemos hacer es 
adjudicar un dinero público a una asociación o a una persona, o a quien sea, sin 
justificarlo, sin pasar por todo este trámite administrativo. 

En este sentido, tenemos una convocatoria ya hecha desde el ICUB y, por tanto, 
animamos a la entidad, entendemos sus necesidades, a que se presenten y que, 
evidentemente, pues, se les ayudará con esas convocatorias, como a otras entidades 
que también lo están necesitando mucho del ámbito cultural. 

El president informa que, a continuació, farà lectura de sis preguntes i escrits que els 
han enviat relatius al mateix tema.  

El Sr. Domenico Gruosso (intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Bon dia. A continuació, les meves preguntes i queixes. 

Primer, la situació dels carrers del Raval és molt precària i amb mal estat: motos 
aparcades sobre les voreres, voreres molt estretes i amb males condicions, i això fa 
molt difícil caminar, sobretot per a persones amb cadira de rodes o deambulador o 
nens petits. Teniu prevista alguna actuació, també amb possibilitat de restricció al 
trànsit dels vehicles?  



La xarxa covid del carrer Carme i Sant Antoni Abat de 390 metres és ridícula, 
insuficient en el barri amb més alta densitat de Barcelona. Teniu pensat ampliar-la com 
en altres barris més honrats de la ciutat? 

I, dos, la situació de la prostitució al carrer Robador és un problema per a la 
convivència entre veïns i veïnes, pel soroll i baralles a totes hores del dia i de la nit. 
Això és encara més preocupant ara per un risc de rebrot degut a l’evident impossibilitat 
de mantenir el distanciament social. Quines mesures teniu previst prendre al respecte, 
o tancar els ulls, com heu fet fins ara? 

La Sra. Laura Napoleone (intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Buenos días. Os escribo para saber qué plan de actuación tienen pensado sobre la 
mejoría del estado de calles y aceras del Raval, cuyas condiciones son realmente 
deplorables. ¿Hay previsión de crear más zonas peatonales? La xarxa per a vianants 
en el Raval es ridícula, ¿tienen previsto ampliarla? 

La situación de la prostitución en carrer Robador, Sant Rafael, Sant Pau es otro tema 
que me preocupa, como mujer y vecina, y hace muy complicada la convivencia en el 
espacio público. ¿A qué es debido este preocupante silencio institucional sobre el 
tema?  

El Sr. Felipe Chenoll (intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Buenas tardes. Me gustaría saber cuántos cierres de meublés se han tramitado en 
este último año que llevan en el Gobierno. ¿Cuántos han sido en la calle Robador? 
¿Cuántas multas se han tramitado por prostitución en la vía pública? ¿Cuántas se han 
tramitado en la calle Robador? ¿Cuántas víctimas de la prostitución ha atendido la 
UTEH (Unitat Municipal contra el Tràfic d’Éssers Humans) en la calle Robador y 
cuántas denuncias se han tramitado por proxenetismo?  

Supongo que la respuesta a todo es cero. Por favor, ténganlo en cuenta cuando 
hablan del «Ajuntament feminista». Cada día en la calle Robador se explota a mujeres 
y el «Ajuntament feminista» no hace nada. Me puede decir si hay algún tipo de mejora 
para esta situación o van a seguir amparándose en la libertad de las mujeres para 
esconder la triste realidad que es la explotación de mujeres.  

Como habrán visto, hace dos días hubo una pelea multitudinaria en la que distintos 
clanes se enfrentan por el territorio en pleno confinamiento. Por favor, explíqueme qué 
medidas se tomarán. 

El Sr. Francisco López (intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Buenas tardes. Vivo en el número 13 de Robador, desde años infinitos me quejo de lo 
mismo, que por la noche no puedo dormir porque en el 14 de Robador hay tres 
meublés que funcionan veinticuatro horas al día, y justo debajo tengo el CRD (Centre 
de Reducció de Danys), que atrae a toxicómanos que se pelean. Esta esquina parece 
condenada a que no pase nada. ¿Piensan hacer algo por cerrar los meublés? Allí las 
mujeres de la vida no llevan las condiciones mínimas para la vida, y la calle mide de 
ancho 1,5 metros. Si hay gente esperando en el CRD, las mujeres de la vida y los 
vecinos, explíqueme cómo será lo de la distancia. 

La Sra. Lina (intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Hola. Si vecinos tenemos que guardar la distancia de seguridad y llevar mascarilla, 
¿por qué los vecinos tenemos que soportar la inseguridad que nos da la prostitución 
en la calle sin ninguna medida de protección ni de seguridad? Somos gente mayor que 
pasamos por ahí por necesidad. 



Otro motivo de inseguridad es la venta impune de la droga en la plaza Salvador Seguí 
y entornos, y los robos con violencia. ¿Qué medidas se van a tomar para evitar que 
haya rebrote de covid en el entorno? 

El Sr. Pablo Gómez (intervenció enviada per escrit i llegida pel president) 

Hola. Hay una falta de luz en la plaza Salvador Seguí y en la calle Robador. Ha sido 
una queja constante, y hasta la Síndica de Greuges lo expuso en un informe en el 
2017. ¿Se va a mejorar? Porque la oscuridad genera inseguridad, y hay actividades 
delictivas relacionadas a esta penumbra. En el edificio que vivimos, justo en la entrada 
de la oficina de Drets Laborals del Ayuntamiento, hay un techado donde están todo el 
día y toda la noche vendiendo droga, justo al lado de un parque infantil. ¿Se podría 
iluminar el punto negro? 

No hablo de la prostitución porque veo que mucha gente ya lo ha hecho, pero cada 
vez se hace un problema más grande y las mafias se pelean por los espacios. 
Esperemos que no lleguen a mayores. 

La regidora     

Faig, primer, una primera part respecte a les preguntes que tenen a veure amb el pla 
per eixamplar els carrers i les voreres. 

Jo crec que Ciutat Vella, al llarg de la història, ha fet una aposta clara per garantir que 
el districte cada cop sigui un espai més, no?, per caminar, per poder «disfrutar» de 
l’espai públic. I cada vegada, bé, és dels districtes que té una xarxa de casc antic on el 
cotxe va perdent protagonisme, i històricament ha passat així. Però sí que és cert que 
hi han molts carrers encara on les voreres són molt estretes i continua havent-hi 
aquesta connectivitat amb alguns espais de vehicle privat, també de xarxa de 
distribució de mercaderies, alguns temes que són funcionals també de la mateixa 
ciutat. I, per això, el Districte ja al mandat passat va treballar un pla de mobilitat per a 
tota l’àrea, per a tots els barris, que incorporava, precisament, a partir d’un procés de 
participació ciutadana molt extens, que recollia moltes aportacions, la necessitat de 
posar el vianant en el centre de tota la política de mobilitat, no?, i que especialment en 
el cas del Raval preveu tota una sèrie de mesures de millora d’aquesta mobilitat. 

Abans no hi he fet referència, però hi ha tot un treball, també de Guàrdia Urbana i 
d’Inspecció i de treball en l’espai públic, amb relació a prioritzar el vianant respecte a 
altres modes de mobilitat, per exemple, tot el que són els ginys i els vehicles aquests 
de mobilitat personal, que durant una època van tenir una explosió molt forta aquí, al 
districte, i no hi havia regulació encara a nivell de ciutat. El Districte de Ciutat Vella ja 
va ser l’avantguarda, no?, diguéssim, d’aquesta normativa, que després s’ha estès en 
altres parts de la ciutat. 

Per tant, en aquest sentit, s’està fent un treball tècnic molt molt important que ens 
portarà, a la tardor, també a la concreció d’algunes accions que permetin anar reduint 
en alguns punts també la reducció del pas de cotxes i la priorització per a vianants, 
sobretot al carrer Hospital, al carrer del Carme, a Nou de la Rambla, Joaquín Costa, i 
alguns altres que s’estan acabant de decidir. 

Però també, durant el covid, hem aprofitat per generar itineraris segurs, no?, que és 
que, si la gent havíem de caminar i respectar aquestes distàncies de seguretat, doncs, 
necessitàvem més espai públic que el que destinen molts d’aquests carrers. I en 
aquest concret, no?, es van decidir, per exemple, el carrer Sant Antoni Abat o el final 
del carrer del Carme, que no són de vianants pròpiament i que tenen voreres molt 
estretes. Però també hem de pensar que a molts d’aquests carrers tenim aparcament 
de finques, que els cotxes han de poder arribar-hi. I, per tant, no els podíem tallar del 



tot, perquè també el sistema de les tanques té una complexitat tècnica de «pon la 
tanca, sácala», i tot això, doncs, ho dificulta en alguns barris de casc antic. 

Per tant, estem millorant totes aquestes actuacions i, per tant, en els propers mesos, 
també amb l’adaptació, diguéssim, de totes aquestes propostes en el nou pla 
d’inversions municipal, perquè clar que voldríem fer moltes coses, però…, el dinero es 
justo y ahora también tiene que ir destinado a la emergencia y a los problemas 
sociales de primera índole. Y, por tanto…, tot això que puguem tirar endavant de 
priorització de vianants, la reforma de Via Laietana com un tema estructural, començar 
les obres de les Rambles… Totes aquestes actuacions que són estructurals, que 
configuren un districte diferent on el vianant, on la vida al carrer guanya presència, 
evidentment, seran prioritàries i intentarem tirar-les endavant amb tot l’esforç possible. 

I respecte a totes les qüestions vinculades a la prostitució i al carrer Robador, que hi 
han hagut diverses intervencions, en primer terme, li passaria la paraula a la 
consellera Natalia Martínez. 

La Sra. Jessica González Herrera 

Sí, abans de començar amb el bloc, simplement dir que, en la intervenció del veí Pablo 
Gómez, parlava d’una manca de llum específica a la plaça Salvador Seguí i al carrer 
Robador. En principi, en les actuacions que s’han fet des del Departament 
d’Enllumenat, s’ha fet una intervenció específica en la plaça Salvador Seguí, que, en 
principi, després hi ha veïnes que s’han queixat que té molta potència, llavors, s’ha 
hagut d’ajustar. De totes maneres, ho tornem a revisar i ens emplacem a parlar o a 
anar físicament i mirar si hi ha alguna cosa que hagi passat. Simplement fer aquest 
comentari. 

La Sra. Natalia Martínez Rodríguez 

Bé, amb relació a les múltiples consultes que es feien, intervencions que es feien amb 
relació sobretot a l’àmbit de prostitució, però també el rerefons que és la convivència a 
l’espai públic, no?, i l’equilibri d’usos de l’espai públic, començo pel Paco de Robador. 
Evidentment, sabem la situació que ja ens ha transmès en altres ocasions. Per una 
part, feia un esment de l’ús i de la convivència de l’espai del carrer Robador amb les 
dinàmiques del Centre de Reducció de Danys. Aquí jo vull recordar que, des del 
mandat passat, vam impulsar un pla de xoc de drogues, també la seva comissió de 
seguiment, amb molts agents implicats, des de cossos policials fins a l’Agència de 
Salut Pública passant també per l’àrea de l’Ajuntament i les entitats de districte, no?, 
on podíem tenir un diàleg per fer seguiment d’aquest pla. Una de les mesures d’aquest 
pla era l’increment d’educadors de salut en l’àmbit de consum al carrer. I, en aquest 
sentit, vam poder destinar pràcticament gran part dels recursos de la ciutat a Ciutat 
Vella i específicament al Raval. En aquest sentit, tant des de la feina dels educadors 
de carrer com des de també l’àmbit del Pla de veïnatge, no?, amb els tècnics 
d’intervenció a l’espai públic, estem treballant i hem treballat, sobretot en el període de 
confinament però ara també, en aquest període de desescalada, per tal de coordinar i 
fer molt més amable l’ús d’aquell espai i d’aquell recurs i poder gestionar possibles 
incidents i conflictes que esdevinguin també amb veïns i veïnes, poder fer una mica de 
mediació en aquest sentit. 

D’altra banda, pel que fa al seguiment dels meublés al districte –i aquí lligo també una 
mica amb les peticions que feia Felipe més a nivell de dades–, estem fent seguiment 
ara mateix de fins a set expedients que es troben en diferents estats de tramitació. Cal 
entendre que la tramitació dels expedients de meublés sol ser molt llarga. Durant 
aquest període hi ha diferents fases on hi ha procediments d’al·legacions, no?, per tal 
de poder realitzar la comprovació dels suposats usos indeguts de l’habitatge en 
cadascun dels casos. I, per tant, no és una tramitació que sigui ràpida. Sí que reiterar 



que estem fent seguiment de diversos casos, alguns d’aquests casos en l’àmbit de 
Robador, i que, com comentava abans, doncs, ja fa temps que tenim en seguiment les 
informacions, no?, que el Paco ens ha fet arribar en diversos moments. 

Seguint amb el tema de les peticions que feia el Felipe més a nivell de denúncies, 
etcètera, sí que comentar que, durant aquest període de confinament, evidentment, la 
majoria de denúncies o multes s’han tramitat per incompliments de l’estat d’alarma. 
Actualment només s’han efectuat quatre denúncies relacionades amb consum de 
serveis sexuals al carrer.  

I pel que fa a intervencions en l’àmbit de tràfic d’éssers humans amb fins d’explotació 
sexual o proxenetisme, en aquest sentit, durant l’últim any, s’han realitzat quatre 
operacions amb detencions de diverses persones, les quatre han sigut al Raval. Per 
tant, fem incidència, no?, que en tot el seguiment de l’àmbit de tracta i explotació, 
evidentment, hi som molt al darrere. 

També cal dir que, des del Conveni del Consell d’Europa de lluita contra el tràfic 
d’éssers humans, es preveu la possibilitat de no interposar multes a persones que 
estan sent víctimes d’activitats il·lícites quan són obligades a ser-ho, no? Persones 
que estan sota situació de tracta o explotació ja es recomana, no?, des d’aquestes 
directives europees, l’eliminació d’aquestes multes, o la no tramitació d’aquestes 
multes. Hi ha una directiva específica que demana l’augment de la protecció de les 
persones en situació de tracta. De fet, nosaltres, des de l’Ajuntament, ja fa molt de 
temps que ho reclamem; el que reclamem són moltes més eines per poder 
acompanyar les persones que estan sota aquestes situacions. De fet, des d’Europa, el 
que es reclama són canvis a nivell de la llei espanyola, que no preveu moltes 
d’aquestes eines, i nosaltres, doncs, des d’aquí, des d’aquest petit fòrum, també 
seguim reclamant que es facin aquests canvis legals per poder adquirir més eines per 
fer un millor acompanyament i accés als drets. 

Amb relació a possibles fets delictius o situacions que succeeixen a la zona, com, per 
exemple, la baralla que comentàvem de la setmana passada… En aquest sentit, 
doncs, en aquest cas es va fer intervenció tant per part de Guàrdia Urbana com de 
Mossos d’Esquadra, es van realitzar les diligències corresponents en aquest sentit. No 
va haver-hi denúncies. I de nou reiterar, no?, que la zona de Salvador Seguí, Robador 
i tot aquest nucli és una zona prioritària d’intervenció, és una zona preferent 
d’intervenció al Districte, no només des de l’àmbit de seguretat, sinó també recordem 
que el mandat passat vam impulsar el pla específic de l’àmbit Salvador Seguí, que ara 
mateix no està vigent, però que li hem donat continuïtat des del Pla de veïnatge, com 
comentava abans, tant els educadors socials com els tècnics d’intervenció a l’espai 
públic, que hi segueixen fent presència i segueixen fent contactes amb les entitats i 
amb les veïnes per tal, sobretot, de prevenir possibles problemes de convivència, no?, 
i treballar per intentar solucionar-los. Des d’aquesta òptica, també la policia de barri fa 
trobades i seguiment, té interlocució directa amb les veïnes i els veïns periòdicament. 
I, evidentment, també des d’un altre àmbit, es fan seguiments a possibles fets que ens 
ajudin a recavar dades per intentar eliminar pràctiques com el tràfic, que potser en 
alguns moments sí que es dona en alguns espais concrets d’aquella zona. I, per 
exemple, doncs, hi ha un punt fix al matí i hi ha vigilància dinàmica, no?, aquesta 
vigilància dels operatius de policia mòbil, no?, a les tardes principalment, i hi ha 
presència durant tots els dies de la setmana. I reiterar que és una zona de patrullatge 
preventiu prioritària. 

Per recollir una mica, també, jo crec que he donat una mica resposta a algunes 
demandes concretes que feia el Felipe, però també, doncs, la Laura, el Domenico, la 
Lina, el Pablo, no?, que ens demanaven quines accions preveiem prendre o quina és 
l’acció de l’Ajuntament amb relació sobretot a la presència de les dones i la seva 
activitat al carrer. Jo aquí sí que m’agradaria diferenciar, que és una cosa que fem 



sempre, però que pensem que cal seguir fent, que hi ha treballadores sexuals…, és un 
col·lectiu molt divers, no?, i hi ha algunes persones que estan sota situació de tracta i 
explotació, però hi ha altres persones que no. Des dels serveis municipals el que fem 
sempre i el que pensem que hem de fer és acompanyar-les amb l’objectiu de garantir 
l’accés als drets. I, en aquest sentit, Barcelona té el servei SAS (Servei d’Atenció 
Socioeducativa), d’acord?, que coordina ABITS, que treballa en aquest sentit i treballa 
a peu de carrer. Durant el període de confinament s’ha continuat fent treball en aquest 
sentit, no des del carrer, sinó des d’un assessorament telemàtic i telefònic 
pràcticament diari. En aquest sentit, s’ha atès un volum d’entre 300 i 450 dones a la 
ciutat, durant aquest període, des de l’àmbit del SAS, i fins a 40 dones des de la Unitat 
de Tracta, des de l’UTEH. 

Algunes de les intervencions amb aquestes dones han estat per acompanyar i contenir 
emocionalment les dones que estan en una situació de moltíssima angoixa, no? Si 
parlem que la situació –i aquí ha sortit, no?, l’Antonio ho comentava abans– ha sigut 
una situació molt difícil per a tothom, però que hi ha col·lectius i hi ha persones que ho 
han patit especialment, i pensem que aquest període de confinament ha fet aflorar les 
persones que estaven més en els marges, no? I, en aquest sentit, el col·lectiu de 
treballadores sexuals, moltes d’elles estan en situació irregular, moltes d’elles estan en 
situació d’informalitat amb relació als seus contractes de lloguer, als seus habitatges, i 
les ha deixat en una situació límit. 

Llavors, en aquest sentit, nosaltres hem augmentat el suport psicològic i 
l’acompanyament psicològic, i també el que hem fet és l’acompanyament per a la 
cobertura de necessitats bàsiques, principalment des de la vinculació a serveis socials 
i també als diferents dispositius que s’han creat específicament per a l’etapa de 
confinament, i veurem ara com donar continuïtat a aquest seguiment. 

A part d’això, també s’ha fet atenció i assessorament jurídic per tots aquests temes 
que us comentava. Són situacions informals on les persones no tenen drets per poder 
defensar seguir vivint on viuen, no?, tenir accés a ajudes. Llavors, en aquest sentit, 
nosaltres pensem que tenim un gran repte a nivell estructural, no només per a les 
persones que són treballadores sexuals, sinó per a tothom que es troba en una 
situació precària al Raval, a la ciutat, i a Catalunya, per tal de poder accedir a drets i 
prestacions que puguin ajudar a treure’ls d’aquesta situació d’informalitat. Es 
necessiten iniciatives més àmplies per part de l’Estat i de la Generalitat, com, per 
exemple, altres territoris, com les illes Balears, han dut a terme amb una extensió de la 
renda garantida que ha ampliat la seva cobertura al col·lectiu específic de 
treballadores sexuals durant l’època de confinament. Pensem que mesures com 
aquestes són molt interessants. Ara nosaltres, des de l’Ajuntament, també estem 
plantejant ja com acompanyar les persones treballadores sexuals que vulguin sol·licitar 
la tramitació de l’ingrés mínim vital, perquè, com sabeu, també s’ha fet extensió a 
persones sota situació de tracta i explotació. Evidentment, segueix deixant moltes 
persones fora, persones amb situació de documentació irregular. I pensem que hem 
de seguir treballant cap a aquesta línia, no?, de poder donar cobertura en aquest 
sentit. 

Llavors, reconeixem que les problemàtiques que es viuen a l’espai públic són 
complexes, però pensem que, per solucionar-les, doncs, cal anar a l’arrel, cal millorar 
les condicions de vida d’aquestes persones per canviar aquesta situació. 

La regidora 

Res a afegir-hi, només tot el suport a la feinada de tants tècnics i tants professionals i 
de les conselleres del Districte per garantir una qüestió que, doncs, per a mi és 
fonamental i que la Nat ho explicava molt bé, que és els drets de les dones per davant 
de tot, no?, i fer emergir aquesta vulnerabilitat estructural també de les treballadores 



sexuals, que el que necessiten és acompanyament. I, per tant, em sembla fonamental 
tot el que s’ha explicat. 

El president agraeix la presència de les persones que han assistit presencialment i de 
les persones que els han seguit per streaming, dels consellers portaveus, la 
vicepresidenta del Consell, la regidora, la gerent, la secretària i els consellers i 
conselleres que els segueixen des de casa. Així mateix, fa un agraïment a tot el 
personal del Districte i als serveis essencials, que durant aquest temps han estat al 
peu del canó i han fet que les coses funcionessin. A més, també agraeix la feina que 
fan els consellers i les conselleres del Districte, tant els del Govern com els de 
l’oposició. Tot seguit, comenta que són conscients que Ciutat Vella és un dels llocs on 
més s’han notat els efectes d’aquesta aturada econòmica i aquesta crisi, per 
l’economia submergida i les feines precàries, però que, afortunadament, també hi ha 
hagut una xarxa de solidaritat veïnal molt potent que està ajudant a pal·liar una mica 
aquesta situació. Remarca que els reptes són majúsculs i que tots són conscients que, 
a Ciutat Vella, oposició i Govern han de remar en una mateixa direcció.    

 

En no haver-hi altres assumptes a tractar, el president agraeix l’assistència i la 
participació de tothom, i aixeca la sessió a les 19.48 h. 

 

 
 
La secretària del Consell 

 

Vist i plau  
El president 
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